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[bookmark: Start][bookmark: tmp]Svar på fråga 2020/21:1306 av Robert Hannah (L) 
Diskrimineringen av samkönade par som skaffar barn
Robert Hannah har frågat mig vad jag ska göra för att alla par i Sverige, oavsett konstellation, behandlas likvärdigt av lagstiftningen. Frågan tar sikte på den föräldraskapsrättsliga regleringen.
[bookmark: _GoBack]Det är viktigt att den föräldraskapsrättsliga regleringen utvecklas i takt med samhället i övrigt. Att vara förälder är en viktig del av livet för många och reglerna behöver vara utformade så att de kan hantera olika sätt att få barn och bilda familj. Den föräldraskapsrättsliga regleringen ska fungera för alla, även regnbågsfamiljer. Regeringen bedriver därför ett aktivt arbete på området.  
En av de åtgärder som regeringen har vidtagit är att tillsätta en utredning med uppdraget att se över vissa regler om fastställande av faderskap och föräldraskap. I uppdraget ingick att ta ställning till om det bör införas en föräldraskapspresumtion motsvarande den faderskapspresumtion som i dag gäller för en man som är gift med modern när barnet föds. Utredningen har föreslagit att föräldraskap ska presumeras för den kvinna i ett samkönat äktenskap som inte har fött barnet och att en motsvarande presumtion ska gälla för gifta par där en av makarna eller båda har ändrat könstillhörighet. Regeringen avser att inom kort ta ställning till utredningens förslag. 
I slutet av förra året tillsatte regeringen en utredning med uppdraget att bland annat utreda hur den föräldraskapsrättsliga regleringen skulle kunna göras mer könsneutral och inkluderande. I uppdraget ingår även att se över reglerna om hävande av föräldraskap och ta ställning till om utrymmet att häva ett föräldraskap ska begränsas. Uppdraget ska redovisas i juni 2022. 
Vidare har regeringen i början av förra året tillsatt en utredning som har fått i uppdrag att överväga utökade möjligheter att göra utländska föräldraskap gällande i Sverige. Det uppdraget ska redovisas i juni i år. 
Det pågår alltså ett arbete för att – med utgångspunkt i barnets bästa – åstadkomma en mer modern och jämlik föräldraskapsrättslig reglering som är anpassad till olika familjekonstellationer.  
Stockholm den 27 januari 2021


Morgan Johansson
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